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Jak to zvládáme
3. 4. — bylo teplo, zataženo a tu a tam kapka. Téměř celou schůzku jsme byli venku.

Ostrov, ke kterému jsme se vydali má jméno „Co já vím…“ a pojmenoval ho
Vašek. Úkolem byla dnes »střelba dělem«. Správná obsluha a zamíření přinesla
ty nejlepší výsledky. Obsluha mega praku však nebyla snadná.

Jako ozvěnu minulé schůzky jsme zařadili »poznávačku ptáků«. Na různých
místech zahrady byly obrázky a jediným úkolem bylo najít a pojmenovat.

Následoval »přechod po nahazovaném mostě«. Rozdělili jsme se na dva týmy,
každý dostal 5 LINO čtverců, a úkolem bylo vytvořit si obratným házením
přechod přes bažinu. Měřili jsme čas a hodnotili úspěšnost (kolik členů prošlo)
a postupně odebírali čtverce…;–)

Potom jsme si zahráli krátkou hříčku jménem »čarodějnice«. Cílem bylo
získat šátek a nebýt zasažen. Následně jsme si několik kol zahráli i »veverky«.

Přesunuli jsme se do klubovny. Byla krátká luštící vsuvka, čísla podle pořadí
v abecedě — výsledek OSTROVA CATALIANA — to bylo místo u kterého
potopil Kidd loď. Gratulujeme Sebovi — vyhrál březnové bodování, rozdali si
šušně, »nové číslo« oddílového časopisu, a »pozvánku na dubnové akce«.

10. 4. — začal návrat k dubnovým teplotám, bylo zataženo, ale nepršelo. Skoro celý čas
jsme byli venku. Seba dorazil později, a tak nové místo a jméno Ostrova určil
nejlepší z přítomných — Sam — dnešní ostrov má jméno „Ostrov mozků“.

Úkolem pro dnešek bylo »složení hesla«. Heslo znělo TERČ a bylo ho
třeba poskládat z písmen morseovky umístěných po kameny. (způ-
sob získání byl, jak už to tak bývá, trochu komplikovaný)
Potom jsme se rozdělili na dva týmy a závodili jsme v »rozvázání

uzlu«. Na delším laně byl uvázaný uzel, všichni se museli STÁLE
držet lana na určeném místě, a pomocí přelézání, prolézaní a podlé-
zaní uzel rozvázat. Dračí smyčka, osmička a rybařík to byly uzly,
které jsme postupně rozplétali.
V dalším čase jsme, se stále stejnými týmy, sehráli několik zápasů

ve hře »lacrosse«. Během hry jsme museli řešit slovní zápolení…;–(

Na závěr jsme byli v klubovně. Určili kam postoupíme příště, jaké
jméno bude ostrov mít, probrali účast na sobotním výšlapu, a pak
balení a k domovům…

CO SE STALO

HEJTMAN A JEHO ŽENA
Na Faerách žili jednou hejtman

s manželkou, kteří spolu vycházeli
velice špatně. Když hejtman zemřel,
jeho žena zůstala sama. Za oněch časů
bývalo zvykem, že se farář na Boží hod
vánoční vydával brzy ráno do kostela,
aby za svítání sloužil ranní mši, při níž
se vždy zapalovaly svíce.

Na Štědrý večer po hejtmanově
smrti se vdova domluvila s jednou
přítelkyní, aby ji příští ráno vzbudila
a dala jí vědět, až půjde farář do
kostela, aby nezaspala. Uložila se
k spánku, ale sotva usnula, ozval se
výkřik: „Pospěš si! Farář je už dávno
v kostele.“

Vdova rychle vstala, oblékla se
a vyrazila do kostela. Ten už byl plný
lidí, ale ona si sedla na stejné místo
v lavici, jak měla ve zvyku. Až potom si
všimla, že v kostele jsou jiní lidé než
obvykle. Všechno bylo obráceně: lidé
seděli tváří ke dveřím a zády k oltáři.
Byli hrozně oškliví a měli ocasy. Jedna
nestvůra stála na kazatelně a blábolila
tak, že jí žena nerozuměla ani slovo. Po

kostele pobíhal černý pes se zářícím
ocasem. Vždycky, když se k vdově
přiblížil, tak tím ocasem přátelsky
zavrtěl. Žena se vyděšeně zeptala
jednoho ze svých sousedů, zda už je to
dlouho, co farář přišel. Soused se k ní
otočil a odpověděl: „Baf!“. Pak se ozval
troll na druhé straně — žena se totiž
ocitla mezi trolly — a řekl jí, že ten
černý pes je její manžel, který straší.
Nedošel spásy a přišel do pekla,
a proto se teď vrátil, aby ji strašil. Až
prý půjde z kostela, řekl jí troll, poběží
pes za ní a roztrhá ji na kusy. Proto by
si prý měla vpředu rozepnout šaty
a nechat je na sobě volně viset. Vdova
si řekla, že z lavice uteče, jakmile pes
proběhne kolem, a také to tak udělala.
Vyskočila a běžela ke dveřím, jak
nejrychleji mohla. Ale pes si jí všiml,
rozběhl se za ní a ještě ve dveřích ji
chytil. Chňapl po jejích šatech a chys-
tal se ji roztrhat, ona mu však vyklouz-
la a psovi zůstaly v tlamě jen prázdné
šaty. Cupoval je na kusy, až cáry létaly
po celém kostele. Jeden kus odlétl do
zpovědnice, kde zůstal ležet, protože
pes tam nad ním už neměl žádnou moc.

Když žena doběhla dost daleko,
potkala pravého faráře a omdlela.
Farníci, kteří pak dorazili do kostela,
nenašli nic víc než cár látky, který
ležel ve zpovědnici.
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KETUPA PELOVA
(Scotopelia peli, Strix peli) je druh sovy

z čeledi puštíkovití a rodu Scotopelia. Druh
popsal Charles Lucien Jules Laurent
Bonaparte v roce 1850.

Ketupa Pelova se řadí mezi největší
druhy sov, měří 51 až 61 cm, hmotnost se
odhaduje na 2 až 2,4 kg. Délka jednoho
křídla dosahuje až 44,5 cm, celkové rozpětí
křídel přes 1,5 m. Hlava je velká a kulatá
a kvůli načechranému peří působí
rozcuchaným dojmem, ocas je krátký.

Kvůli tomu, že ketupa Pelova loví převáž-
ně ryby, jí na končetinách neroste peří, aby
se nenamočila, a na pařátech má šupinky,
jež umožňují lepší úchop. Lov probíhá
obvykle z větve, která visí nad vodou. Na
rozdíl od většiny sov nelétá neslyšně
a mávání mohutnými křídly vydává značný
hluk. Sova může mít různé zbarvení,
obvykle je rezavohnědé s tmavými skvrnka-
mi a několika proužky na hřbetě, světlejší
na břiše (opět s proužkováním), rovněž
křídla a ocasní peří mají proužkovaný vzor.
Na hrdle je bílé peří a jeho barva vyniká
především při zpěvu. U tohoto druhu
není vyvinut zřetelný pohlavní dimorfis-
mus, samice bývají světlejší. Mladí
jedinci jsou převážně bělaví se žlutavým
nádechem. Ptáci opouštějící hnízdo již
vypadají podobně jako dospělci, ale jsou
světlejší.

Zoo Praha chová ketupy Pelovy od
roku 2019, kdy dva páry získala ze
specializovaného chovného centra na
sovy v italském Monticellu. V rámci
Evropy jsou tak chovány pouze v Zoo
Praha, která se letos stala první
zoologickou zahradou na světě, která
ketupu Pelovu úspěšně odchovala.

Možná jste zaslechli zprávu o zdařilém odchovu
neobvyklé sovy v pražské zoo …
… nepřipadá-li vám sova dost neobvyklá, rozhodně
je neobvyklé její pojmenování — Ketupa Pelova

Ketupa Pelova se vyskytuje v asi 30 zemích
Afriky jižně od pouště Sahara.

žijí především v povodí řek Zambezi a Kongo
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Zdravím luštitele. I v tomto čísle je pro vás připravena tradiční šifra. Vyluštěte
a odpovězte na otázky.

řešení pošlete na adresu: , nebo přineste na schůzku.sihasapa centrum.cz@

NĚCO NA BEDNU…

Kapitána Kidda oběsili za pirátství v roce 1701 poté, co se vrátil z výpravy do Indického
oceánu. První lano pod jeho váhou prasklo, a vykonání trestu smrti se tak povedlo až
napodruhé. Vzhledem k nejasnostem během procesu vznikla legenda o tajemném pokladu
kapitána Kidda, který má být ukryt na některém z ostrovů u amerických břehů.

Řešení z minulého čísla: » jméno lodi kapitána Kidda bylo — ADVENTURE GALLEY «

behem jarniho vyslapu

pres palkovicke hurky

jsme vylezli na rozhl

ednu

vite jak se jmenovala

a kolik schodu jme mus

eli vyslapat

Na ostrově jsme museli v ostrém»Co já vím…«
nasazení použít děla. Montáž jsme tentokrát pevněji
usadili po použili dvojitou gumu. Většině tato vylepšení
pomohla k úspěšné střelbě, ale vyskytli se i takoví, kteří
vystřelit nedokázali. Nejlepším střelcem byl .Seba

Ostrov jsme pojmenovali až na schůzce. Pojmenovával
nejlepší přítomný a to byl Sam, a zvolil pojmenování
»Ostrov Mozků«. Tentokrát jsme postupným běháním
a zvedáním správných „kamenů“ hledali heslo TERČ
napsané v morseovce. I když jsme vysvětlili postup
hledání, přesto někteří tápali. Takže jsme hledali na dvě
kola a tím se na první místo vyhoupl . Další ostrov keSam
kterému poplujeme bude » «Kostěný ostrov

Ketupy, mládě vpravo



JAK NÁM TO ŠLO
Po pěti letech jsme opět uspořádali

jarní výšlap. I když bylo přihlášeno víc,
nakonec jsme se ráno sešli v poštu třech.

Naštěstí nás doplnili starší z táborů,
takže jsme nakonec byli padesát na
padesát.

Úvodní stoupání k rozhledně bylo
docela ‚výživné‘. Kromě toho, že jsme
kvůli kácení stromů obcházeli, zpestřili
jsme si výstup i ‚zdĺžkou‘.

Počasí bylo skvělé takže jsme si výšlap
pěkně užili.

jarní výšlap

příloha SIHÁČKU č. 428


